



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 1 ИЮНЯ 1917 ГОДА

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ЧЕТВЕРГ, 6 ИЮНЯ 1985 ГОДА

№ 131 (19241)

Цена 3 коп.



Аргументы в пользу хозяйственных бригад в мелиорации (1-я стр.)

В полной мере используются права, предоставленные Законом о трудовых коллективах (2-я стр.)

Дисциплина управления. От работы каждого зависит общая эффективность производства (2-я стр.)

Встав на преддверии юбилейной даты, коллектив радиотехнического завода трудится с наивысшей производительностью труда. Передовики производства, трудовые коллективы предприятия приняли повышенные социальные обязательства. А инициатором заводского соревнования в честь XXVII съезда КПСС стала слесарь-ремонтница цеха № 12 С. И. Вяземская. Ударник коммунистического труда, отличник качества Кировского района, она работает уже в счет 1986 года. К 50-летию стахановского движения Светлана Константиновна взяла обязательство прибавить к своей личной пятнадцатилетней годовую программу.

А. Эльфон, Фото В. Дьяконова.



БРИГАДНЫЙ ПОДРЯД В МЕЛИОРАЦИИ

Можно много и долго спорить о «зарьтах» в земледелии. Это не повлияет на отношение к мелиорации тех, кто убежден, что даже самая убогая земля ничего не родит так просто. Нужны большие труд, умение земледельца растить урожай. Именно эти качества позволяют найти и приумножить «зарьты» когда-то руды. Однако хозяйствам небезразлично, на какой срок поселятся на их полях мелиораторы. Небезразлично потому, что земли выбывают на время из оборота. Значит, чтобы не пострадал интерес земледельца, строить необходимо быстро, качественно и дешево. Но это как раз и есть составные бригадного подряда.

К освоению этого прогрессивного метода организации труда в объединении «Союзторфмелиорация» приступили десять лет назад, когда одна из бригад ПМК-1 взяла на подряд строительство водопровода и бурение скважин. Затем здесь же был переведен на хозрасчет ремонтный участок. Экономический эффект превзошел все ожидания: за год — 280 тысяч рублей. Выплата при этом и сама бригада, получившая премиальные за снижение расчетной стоимости объекта 40 процентов от суммы достигнутой экономии.

Успех открылся. В разное время перешли на подряд бригады в ПМК-14, ПМК-5, ПМК-3. На деле была подтверждена высокая эффективность бригадного подряда. Ускорялись темпы, изменялись отношения рабочих к качеству выполняемых работ. Механизаторы бригады В. И. Шахрая трудились на Гусевском торфопостроении весь световой день. Очень важна и другая сторона — в коллективе была достигнута полная взаимозаменяемость.

Однако выявилось и другое. Оказалось, что одним энтузиазмом не обойтись: необходимо надежное материально-техническое обеспечение. А оно до сих пор продолжает оставаться узким местом в объединении. Именно по этой причине ряд коллективов разочаровался в подряде. Многие зависят и от общей атмосферы в мехколхозах. В Шегарской ПМК-5, например, и руководители, и специалисты оказывают хозяйственным бригадам всестороннюю поддержку. Не случайно, бригада В. И. Шахрая на восемь месяцев раньше срока стала в эксплуатации Ганькинское торфопостроение. Выработка на каждого механизатора составила в 1984 году 25,4 тысячи рублей, что вдвое больше, чем в других бригадах. Расчетная стоимость объекта была снижена на 32 тысячи рублей, экономическая эффективность составила 62 тысячи. Какие другие аргументы в пользу бригадного подряда могут быть более убедительными?

Высоких результатов добиваются и работники на подрядах бригады А. И. Иллеского из Кировской ПМК-10, А. В. Гуля и В. Ф. Кривидного из Асиновской ПМК-18, С. Т. Коженикова из ПМК-1 и другие. Казалось бы, в передовых механизированных колхозах уже не должно быть сомнений, что бригадный подряд — это путь к успеху. Но инерция, а кое-где и боязнь взять на себя ответственность. Недостаточно уделяют внимания развитию подрядных от-

ношений начальники Ванчарской ПМК-9 Н. Я. Кулеш, Колпашевской ПМК-11 — В. И. Тумашиевский, Усть-Банчарского СУ-13 — В. А. Чернышневский. Намечается спад и в целом по объединению, за что томские мелиораторы справедливо критиковались в недавней газетной статье «Правда».

По данным лабораторий экономического анализа объединения «Союзторфмелиорация», в первые два года одиннадцатилетнего выполнения плана работ методом бригадного подряда превысило планируемый показатель соответственно на 18,7 и 3,9 процента. А вот в последующую пару лет срыв задания наблюдался. И в нынешнем году особую озабоченность вызывает ситуация с бригадой № 108 бригады только 47 взяли на свое вооружение хозрасчет, что явно идет вразрез с требованиями Долговременной программы мелиорации земель, одобренной на октябрьском (1984 г.) пленуме ЦК КПСС.

Что же сдерживает развитие бригадного подряда? Прежде всего его репутация страдает от организационной неразберихи, неграмотности в ведении коллективных материалов и комплектации изделий. Возьмем бригаду Ц. Ц. Цимитинова из ПМК-2, работающую на строительстве 49-квартирного дома в поселке Зональном. За его возведение коллектив взялся с охотой, зная, что за сокращение сроков и высокое качество будут похвалены наградами. Дело пошло откровенно плохо: если нет гарантий ритмичной работы.

Выход тут только один: УПТК обязано планировать бесперебойное снабжение всем необходимым хозяйственных коллективов. На этот счет, кстати, еще в 1983 году было принято в объединении специальное постановление, но оно зачастую не выполняется. Намного повысилась бы эффективность мелиоративного строительства при внедрении сквозного бригадного подряда по схеме: комплектация — транспорт — стройка. Но и тут пока дело продвигается крайне медленно. Гораздо строже следует подходить к подбору и расстановке кадров. Во главе хозяйственных коллективов должны быть инициативные, творческие, хорошо знающие дела люди, способные не только правильно ориентироваться в сложившейся ситуации, но и обеспечить необходимый подряд и дисциплину. Еще теснее должно быть сотрудничество мелиораторов с Томским филиалом Всесоюзного института «Союзторфмелиорация», который готовит для хозяйственных бригад документацию на строительство объектов, а также с местным филиалом института «Союзгипроводхоз».

Так или иначе, земельные участки, решающие задачи повышения эффективности сельскохозяйственного производства, вправе рассчитывать на большее, чем то, что получают от мелиораторов сегодня.

Бороться за каждый килограмм молока! Плюс резервы подсобных хозяйств

Хотя с переводом дойного стада на летнее пастбище содержание в ряде совхозов и колхозов наметился спад в повышении продуктивности коров и увеличилось производство молока, но обстановка на фермах остается по-прежнему напряженной. Под угрозой полугодовой план закупок молока. За 5 месяцев он выполнен только на 75 процентов. Значительно сократились закупки по сравнению с прошлым годом.

Работники животноводства прилагают немалые усилия для исправления сложившегося положения. Стремятся вполне полно использовать последний период для выполнения планов и обязательств.

Сейчас очень важное значение приобретает закупка молока в личных хозяйствах колхозников, рабочих, служащих и других граждан.

Закупки молока у населения за последние годы выросли, но все же не соответствуют возможностям. Более того, за 5 месяцев в Ванчарском, Кожениковском, Парabelьском и Чаинском районах эти темпы заметно сократились, что свидетельствует о недостаточной организаторской работе среди населения, о неравномерности заготовительных организаций. В ряде населенных пунктов неблагоприятной погодой не противопоставили высокую организованность, не сделали нужной перестройки в соб-

ре молока, нет соревнования бригад. Не организован закуп молока у населения в поселке Обском Чаинского района. В мае из-за неподготовленности пункта не принималось молоко в поселке Красный Яр Кировского района. До последнего времени слабо велись закупки в кожевниковских селах Ювала, Чилино и других. Здесь недостаточны сборщики, они к тому же не были обеспечены соответствующим транспортом. Только в мае начал сбор молока у населения асиновский колхоз имени Фрунзе. В этом же районе плохо работает и основной заготовитель — маслокомбинат.

Июнь — самый напряженный по объему работ и вместе с тем самый благоприятный период для закупки молока у населения. Районистскокомхозсельхоз и поселковским Советам народных депутатов, заготовительным организациям необходимо принять дополнительные меры, обеспечивающие выполнение установленных заданий. Надо открыть дополнительные пункты, усилить приемку молока в совхозах и колхозах, на предприятиях молочной промышленности. Следует создать сборщикам молока надлежащие условия для работы, стимулировать их соревнованию.

В. СЕЛУНОВ, главный инспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов по Томской области.

Дневник полевых работ НА ПОМОЩЬ ОСТАЮЩИМ

Проливные дожди затормозили все работы в нашем районе. Однако большинство хозяйств и в трудных погодных условиях благодаря активной организации труда близко к завершению весенних работ. В совхозах имени Кирова и «Коммунист» закончили сев зерновых и уже на последних гектарах высевают кукурузу. Кстати, в этих хозяйствах и лучшее качество возделывания почвы.

Сегодня практически все совхозы района закончили сев. Кроме совхоза «Филимоновский», где предстоит распределить семена зерновых и кукурузы почти на половине посевных площадей. На помощь отстающему хозяйству пришли партнеры по РАО: районное объединение «Сельхозхимия» и ПМК-18. Четыре трактора из этих организаций уже работают на полях «Филимоновского». В ближайшие дни сюда же придут техника из других совхозов района.

В. ИНОЗЕМЦЕВ, председатель совета Асиновского РАО.

Зачем оформлять банкетный зал и платить оркестром, если не будет вина? — с неумением спрашивала Н. В. Ларина, нахальствующая на РАО.

Видно, по этой причине здесь тоже нет в меню ни овощных десертов. Ниного не возмущает ассортимент блюд и на выходные дни. Вечером в кафе «Дынный табак» во время обеденного перерыва зашли только два посетителя, да и те отказались от еды: фирменное блюдо невозможно было разрезать ножом.

А заменить его официанты нечем. К тому же шонировали, выжимали за обед из двух блюд: 3 рубля 27 копеек. Один только напиток, сваренный из замученных яблок, стоил около 40 копеек. В противоположность этим примерам хотелось бы привести ресторан «Томь». Директор ресторана Л. И. Кубарева и директора Томской базы снабжения плавсостава В. Н. Фоменкова заставили за творческой работой — составляли ассортимент, выискивали рецепты, выискивали ингредиенты в магазинах Октябрьского и Советского райпунктов, где вино на складах уже заменяется соками и другими товарами достаточного ассортимента.

Вспокойно снабжение еоками. Томское областное предприятие Роспотпродторга хронически не удовлетворяет заявки, самоуправно сокращает поставки, нарушает договорные обязательства. Об этом говорили в магазине № 11 Кировского, № 79 Ленинского, № 140 Октябрьского райпунктов. Зато директор предприятия Роспотпродторга М. П. Минькин утверждает, что на базе 19 наименований различных

соков и в огромных количествах, но работники торговли якобы «сами мало берут».

Плохо обеспечены магазины и минеральной водой: из трех наименований, как правило, на прилавке только одно. Нередко привозят и недоброкачественную продукцию.

Полтора месяца назад получили тот самый сон (оню друкот) там, и весь забраковали. — сетует директор магазина № 1 Кировского райпункта Г. А. Васечникова. По сей день стоит на складе Роспотпродторг не вывозит.

И с тех пор придумали в Советском райпункте, что разместить в «погребе» от магазина № 61. Собираются повесить вывеску «Минеральная вода», а на базе этой продукции нет.

Пустуют полки и в магазинах горлоподошторга. Кроме капусты и огурцов, ничего нет. Плохо нынче сработали наши поставщики, — говорит заместитель директора горлоподошторга А. М. Метлицкая. — Возьмем, к примеру, снабжение на 31 мая. Вместо 7 тонн зеленого лука привезли только три, вместо 900 килограммов петрушки — 230, всего 18 килограммов редиса на весь город, вместо полутора тонн шавеля — 3 килограмма.

А как объясняет руководитель горлоподошторга то, что во многих магазинах в достаточном ассортименте нет соков, картофеля? Но ведь именно продавцы из магазина № 26 горлоподошторга еще за месяц до принятия ЦК КПСС постановления «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма» первыми отказались продавать спиртное.

17 апреля в нашей газете было опубликовано письмо Н. Лизюбова под названием «Фрукты вместо вина», в котором от имени коллег она первой призвала работ-

ВСТРЕЧА С ИДЕОЛОГИЧЕСКИМ АКТИВОМ

Во вторник в зале заседания обкома КПСС и областного комитета комсомола состоялась встреча идеологического актива областного центра с известным советским драматургом, членом ЦК КПСС М. Ф. Шатровым, приехавшим в Томск в связи с показом здесь Московским художественным академическим театром им. М. Горького его пьесы «Так

победим!». М. Ф. Шатров поделился с собравшимися своими мыслями о развитии и задачах советской драматургии, в том числе по созданию пьес на историко-революционную тему, рассказал о своих поездках за рубеж. Он особо подчеркнул высокую ответственность советского искусства за то, чтобы противопоставить мутно-

му потоку клеветы и антисоветчины произведениям великого патристического, идеологического звучания. Драматургу было задано немало вопросов.

В тот же день М. Ф. Шатров встретился в научной библиотеке университета со студентами и научными работниками старшего сибирского вуза.

Город ГОТОВИТСЯ К ЗИМЕ

Собрание партийного, хозяйственного, профсоюзного и комсомольского актива Томска обсудило вопрос о подготовке городского хозяйства к зиме.

Его открыл первый секретарь Томского горкома партии В. М. Кетов. Он отметил, что подготовка городского хозяйства к зиме — это сложная задача, требующая от городских организаций и предприятий дополнительных усилий, усиления приемки молока в совхозах и колхозах, на предприятиях молочной промышленности. Следует создать сборщикам молока надлежащие условия для работы, стимулировать их соревнованию.

В. СЕЛУНОВ, главный инспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов по Томской области.

не обеспечил готовность своих объектов, а среди них — железнодорожный узел, университет, завод резиновой обуви. Серьезные требования предъявляются и к строителям, затянувшим сдачу ряда магистралей. Задача ставится так: в установленные сроки реконструировать все тепломатриалы и источники теплоснабжения, создать запас топлива, отремонтировать объекты, производящие тепло, при этом провести привлекательные ремонтные дружины из числа квартиросъемщиков. Дисциплина быть выполненной и все работы по комплексному благоустройству с таким расчетом, чтобы своевременно ликвидировать раскопки.

О ходе ремонта на ТЭЦ-1, ГРС-II и пиковозерной котельной доложил начальник управления тепловых сетей В. Н. Смирнов. О подготовке хозяйства рассказали секретарь парткома университета М. К. Смирнов и директор завода резиновой обуви И. Д. Старцев.

Ю. ГАЛЯМОВ.

Бутылка на капустной полке, или Ужин за два рубля

Рейд печати, областного комитета народного контроля и облсовпрофа по предприятиям торговли и общественного питания Томска.

Общительный швейцар кафе «Кавказ» с восточной внешностью был рад любому случаю гостю. Однако с порога предупредил: — Пить нечего: спиртное опечатано. А без вина какой ужин?

В уютном за сервированным столиком скучали официанты: с момента открытия прошел час, а в зале не было ни одного посетителя. Без работы сидели и музыканты. — Завывать музыкой? А зачем? — не унимался швейцар. — Не играть же для тех, кто поужинает на два рубля!

Не мудрала и бригадир: оля и то же меню расплакала сразу на четыре дня. Да и над ассортиментом особо не думала: включила в меню несколько дорогих мясных блюд и холодных закусок. А про салаты и десерт даже не вспомнила. По всему было видно, что работникам «Кавказа» не по душе перемены, происшедшие в их кафе. Не готовы они и не спешат перестроить свою работу. А еще труднее перестроить самих себя. Не подумали они и о том, чем могли бы сегодня привлечь посетителя. Кто заглянет в кафе днем, если обычный комплексный обед в единственном варианте стоит почти полтора рубля? К сожалению, приходится констатировать, что у некоторых работников общепита с исчезновением из меню вина пропал интерес к работе. Казалось бы, радостнее надо: не будет больше в кафе леботорных пьяных драк. Люди будут приходить сюда отдохнуть, приятно провести время.

И в этом прежде всего заслуга его работников. Перечень недорогих, но вкусных и необычных блюд уже сегодня едва умещается на листе меню.

Штучный отдел магазина «Елочка» Кировского райпункта занимался по четверть помещения. Для продажи спиртного здесь был простроен в то время банк в торговом зале в часы «пик» по полчаса люди простояли за полночь. Больше недели прошло, как освободился штучный, а его полки до сих пор пусты. Кроме нескольких наименований сыра да сигарет, торговать больше нечем. Так и стоит без дела целый день за прилавком «Елочка».

— Мы не можем завозить сейчас дополнительные товары, — говорит директор магазина № 61. — Потому что все склады забиты вином. Сколько раз просили в торговлю, чтобы освободили нам подсобные помещения. Но ничего добиться не можем.

Нерасторность руководителя Кировского райпункта сказывается и на работе других подведомственных магазинов: почти по всем, где побывала рейдовая бригада, до сих пор не вывезли спиртное. Иная картина в магазинах Октябрьского и Советского райпунктов, где вино на складах уже заменяется соками и другими товарами достаточного ассортимента.

Вспокойно снабжение еоками. Томское областное предприятие Роспотпродторга хронически не удовлетворяет заявки, самоуправно сокращает поставки, нарушает договорные обязательства. Об этом говорили в магазине № 11 Кировского, № 79 Ленинского, № 140 Октябрьского райпунктов. Зато директор предприятия Роспотпродторга М. П. Минькин утверждает, что на базе 19 наименований различных

соков и в огромных количествах, но работники торговли якобы «сами мало берут».

Плохо обеспечены магазины и минеральной водой: из трех наименований, как правило, на прилавке только одно. Нередко привозят и недоброкачественную продукцию.

Пустуют полки и в магазинах горлоподошторга. Кроме капусты и огурцов, ничего нет. Плохо нынче сработали наши поставщики, — говорит заместитель директора горлоподошторга А. М. Метлицкая. — Возьмем, к примеру, снабжение на 31 мая. Вместо 7 тонн зеленого лука привезли только три, вместо 900 килограммов петрушки — 230, всего 18 килограммов редиса на весь город, вместо полутора тонн шавеля — 3 килограмма.

Плохо обеспечены магазины и минеральной водой: из трех наименований, как правило, на прилавке только одно. Нередко привозят и недоброкачественную продукцию.

Пустуют полки и в магазинах горлоподошторга. Кроме капусты и огурцов, ничего нет. Плохо нынче сработали наши поставщики, — говорит заместитель директора горлоподошторга А. М. Метлицкая. — Возьмем, к примеру, снабжение на 31 мая. Вместо 7 тонн зеленого лука привезли только три, вместо 900 килограммов петрушки — 230, всего 18 килограммов редиса на весь город, вместо полутора тонн шавеля — 3 килограмма.

А как объясняет руководитель горлоподошторга то, что во многих магазинах в достаточном ассортименте нет соков, картофеля? Но ведь именно продавцы из магазина № 26 горлоподошторга еще за месяц до принятия ЦК КПСС постановления «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма» первыми отказались продавать спиртное.

17 апреля в нашей газете было опубликовано письмо Н. Лизюбова под названием «Фрукты вместо вина», в котором от имени коллег она первой призвала работ-

ников привака торговцев соками в большом ассортименте, приваивать население вкус к этому богатому витаминными напитку. Во время рейда мы побывали в магазине № 26 и еще раз убедились в том, что слово о продавцов не расходится с делом. Здесь 9 сортов соков, в ассортименте все овощи и продукты, имеющиеся на базе. Наглядно оформлены «угулки покупателей», со вкусом оформлены витрины, стараются продавать продукцию только высокого качества и при этом стабильно выполнять план. Опыт работы коллектива магазина, который возглавляет Т. И. Воронина, и сожалею, пока поддерживают очень робко. Более того, иной раз случается, что коллективу навязывают продажу спиртного вышестоящие инстанции. Вязь, к примеру, магазин № 19.

— Мы в недоумении, — говорит заведующая магазином Л. А. Таюкина. — Рядом, в двадцати метрах от нас, из продовольственного магазина № 130 Октябрьского райпункта вывезли все спиртное, а нас заставляют продавать.

Рейд обнажил коммерческую несостоятельность работу по — новому многих руководителей и рядовых работников торговли и общественного питания.

Т. СУПКИНА, иштатный инспектор областного комитета народного контроля; А. ПОЛУВЯТКО, инструктор облсовпрофа; Т. КОНДРАКОВА, наш корр.

Важная роль в организации безалькогольного отдыха отводится утверждению советских обычаев. Что предпочтительнее в этом направлении? Управление бытового обслуживания населения? Об этом мы попросили рассказать начальника облуправления В. П. Степанова: — Безалькогольный отдых в Томске пользуется наш зал торжества, где проводятся свадьбы, праздники, регистрации новорожденных. Здесь очередь на торжество — на много месяцев вперед. Предлагаем гостям сценарий проведения праздника, всевозможную атрибутику, транспорт. Помогаем танке с музыкальным оформлением, сервировкой стола. Но, думаю, что организацию вечера можно значительно улучшить: сортировать заказы, утверждать меню, проводить различия в управлении и организации. Почему бы, например, молодому человеку не предложить услугу для путешествия по Оби или другому маршруту? Не уделить ли внимание по памятным местам Томска? Кстати им будет и ленина о супружеских отношениях и воспитании детей. Сколько бы хлопот поубавилось, если бы все услуги предоставляло управление общественного питания. Кстати, тематику праздника можно значительно расширить, включив в него и проводы в армию, и чествование ветеранов, и участие в благотворительном налете вошла в наш быт. И, конечно, было бы совсем хорошо, если бы все услуги предоставляло в одном месте, не тратя время на посещение разных отделов, с одной командой диспетчерской службы, которая бы действовала на базе одного из наших подрайонов, мы и заняты сейчас.

Со многими управлениями и ведомствами нам уже удалось найти общий язык. Например, с управлением культуры, общественного питания, отделом ЗАГС горисполкома борьбу против пьянства. Но не все относится к новому делу с пониманием. Например, в управлении общего языка с управлением торговли и объединениями предприятий, которые в первую очередь трудностей, вторые видят в нас конуриентов. Ведь сейчас, не говоря о поддержке транспортом, мы вынуждены привлекать владельцев личных машин.

Надеемся, что специальная комиссия, созданная при Томском горисполкоме для внедрения советских обычаев, поможет решить этот вопрос. Ведь речь идет не только о том, чтобы проводить обряды бракосочетания и регистрации, а чтобы и установить за ними контроль. Это позволит на деле утвердить здоровый образ жизни.

В магазине № 92 Советского райпункта закрыт штучный отдел, где продавались спиртные напитки. Это позволило работникам приваивать торговлю коньяком и организовать коньячную доставку товаров, что значительно повысит культуру обслуживания. Об этом рассказали дополнительные сведения для покупателей.

В магазине № 72 Советского райпункта по улице Кулагина в ближайшее время будет проведена реконструкция штучного отдела. Вместо него здесь создается кафе.

П Р А В А М И ПОЛЬЗОВАТЬСЯ ОБЯЗАН

С августа 1983 года действует Закон СССР о трудовых коллективах. Что изменилось за это время!

Анализ показывает, что на большинстве предприятий возросла трудовая и общественная активность, значительно повысился интерес людей к делам своего завода, фабрики, комбината, развитию экономики в целом.

Но сегодня приходится говорить о том, что предостерегающие Закон права исполняются еще не в полной мере. Для того, чтобы трудящиеся осознанно выполняли поставленные перед ними задачи, нужно широко привлекать их к составлению и обсуждению проектов планов экономического и социального развития.

Закон предусматривает учитывать мнение трудовых коллективов при назначении и освобождении от должности руководителей работ.

Повышению роли трудовых коллективов в управлении производством призвано служить и участие их в подготовке и обсуждении коллективных договоров.

НЕ БЕЗРАЗЛИЧНО, ЧЕМ ТОРГУЮТ

Бред, наносимый пьяным зельем, настолько очевиден, что этого не могут отрицать даже его любители. И все-таки пересоспание людей — дело долгое, сложное, одними запретами здесь мало что добьешься.

И на своем веку уже не одну машину «пропил», — откровенно признался один из них, — а потом спохватился: как же я живу! Дома бесконечные скандалы, жена одна надравается и на работе, и в огороде, и с ребятами.

Мелиорация — передний край

Когда рационализация в убыток

Возможно ли снижение себестоимости объектов в мелиоративном строительстве?

Безусловно. И начинать это надо уже при составлении проектов. Не замкаться на колоссальную и искать оптимальные и дешевые решения. Но пока не видно, чтобы специалисты, выполняющие проектно-изыскательские работы, были этим озабочены.

На участке осушения Дунаевских лугов в совхозе «Новоселовский» запроектировано пять параллельных каналов по совершенно сухой площади для того, чтобы осушить небольшую низину. И что же? Ожидаемого эффекта, как и следовало, не получились.

Размещая осушительную сеть, проектировщики по-прежнему совершенно забывают о том, как будут попадать люди на прилегающие к объекту земли. Приходится

стилили здесь 4,5—4,8 человека-дня на одного работающего?

Закон наделил трудовые коллективы правами не для того, чтобы к ним относились по принципу: «Права наши, хотим — пользуемся ими, хотим — нет».

Если учесть, что в промышленности области сейчас около 5 тысяч бригад (53 тысячи рабочих), то силой мы располагаем достаточно внушительной. В то же время в ряде управлений, объединений, предприятий и организаций все еще главное внимание уделяют увеличению числа бригад и недостаточное внимание вопросам повышения эффективности их работы.

Такие коллективы часто малочисленные, многие комплексы и специализированные бригады, работа по одному наряду, сделанный прибороток и премия распределены без учета коэффициента трудового участия, что не способствует заинтересованности в достижении более высоких результатов.

Очень редко на общих собраниях обсуждаются меры по обеспечению сохранности социалистической собственности, состояние изобретательской и рационализаторской работы, комплексные планы идейно-политического, трудового, нравственного и правового воспитания.

Практика показывает: там, где применяется Закон о трудовых коллективах, — налицо успехи и в производственной, и в общественной жизни. Надо в каждой бригаде на каждом участке, в каждом цехе создать условия, чтобы Закон жил и действовал в полную силу.

М. КОЛОТОВНИК, заместитель заведующего отделом по труду областного исполкома.

Бригадный подряд: от инициативы к обязательности

Обеспечение томичей свежими овощами в течение всего года — дело рук овощеводов, работающих на закрытом грунте. В совхозе «Кузовлевский» — 30 гектаров зимних теплиц. Произведено овощей за четыре года 21.880 тонн, а в 1984 году — 6.294 тонны при урожайности 21 килограмм с квадратного метра.

Повышение урожайности овощных культур и снижение затрат тесно связаны с внедрением коллективного подряда. При нем полностью используются благоприятные возможности управляемого искусственного климата, обеспечивающего гарантию урожая. Однако возрастает влияние специалистов на результаты производства.

Решение этой проблемы в первую очередь зависит от того, насколько сами тепличники заинтересованы в получении максимального урожая. Ведь в структуре затрат труда более 70 процентов приходится на их долю. Они выполняют более ответственные операции: посадку, уход за растениями, сбор продукции.

В совхозе уже твердо устояло: суть бригадного подряда в том, чтобы привлечь трудовой коллектив к активному участию в управлении производством. У людей проявляются инициа-

тива, хозяйская сметка, возрастает ответственность. Сердцевина, мобилирующий элемент коллективного подряда — новая система распределения заработанных звеном денег. Их делат по трудовому вкладу каждого. Этот метод тем хорош, что люди получают только заработанные деньги. Нарушение дисциплины лишает дополнительный вознаграждения полностью или частично.

Первыми в январе 1983 года внедряли передовой метод два цеха — 9-й и 10-й. Вместо двадцати малых звеньев создали четыре укрупненных. Руководить цехами было поручено передовым мастерам теплиц — Л. В. Ларих и В. В. Ларионову. И уже первый культурооборот показал, что работать укрупненными звеньями намного легче, проще стало обучать передовым приемам малоопытных работников.

Со второго культурооборота на бригадный подряд перешли еще шесть цехов. А с 1984 года — все цехи основного производства и вспомогательные службы:

сантехники, электрики, стекольщики, трактористы и другие. Кемлектовались звенья строго по принципу лобовольности. Пришлось серьезно подумать над разработкой положения о КТУ, создать советы бригад, определить их зоны действия, заключить договоры между администрацией и цехами, определить меры поощрения за выполнение договорных обязательств.

С внедрением коллективного подряда пробилиась потребность и в постоянном повышении квалификации. За время подряда повысили свое мастерство 76 тепличниц. Широко применялись наставничество. Прекратился текучесть кадров.

Если в прошлые годы передовиками высокого урожая назывались отдельные люди, теперь — коллективы. А отмечать есть кого: звено М. С. Обух получило урожайность опурцов по 30 килограмм с метра, Т. М. Ефимовой — по 29 килограмм.

Коллективный подряд оказался не только производством, но и управленческую сферу. А это значит, что ни один работник не остается в

стороне по оплате труда за конечный результат. Оценка подвергается деятельности всех специалистов и служащих, поскольку от работы каждого зависит общая эффективность производства.

Качество их труда выражается в баллах — с учетом выполнения должностных функций и плановых заданий. Эффективности использования материальных, энергетических и трудовых резервов, внедрения достижений науки и передового опыта, соблюдения правил техники безопасности и пожарной охраны, дисциплины исполнения. Таким образом, все оценивается по показателям и личной работе, и руководимого подразделения. Оплата труда и премиальные вознаграждения регулируются комиссией с применением повышающих и понижающих факторов. Это позволяет более точно планировать расстановку специалистов, обеспечивает ритмичность производства.

В. НАЗАРОВ, старший экономист-реvisor объединения «Томскплодоовощхоз».

В ПОЛЕ-НОВИНКА



Ф. Д. ВЯДОВ, Фото Н. Потапова.

Острый сигнал

Директорская опека

В нашем совхозе очень большая текучесть кадров. За 1984 год уволены 105 человек, сменился ряд специалистов, низка дисциплина труда. Мне кажется, что в сложившейся не здоровой обстановке многое зависит от директора В. А. Федосова. Ему, например, ничего не стоит прогулы за пьянку, допущенные главными специалистами, руководителями и работниками среднего звена, заменить отпуском без содержания.

Так, бригадир тракторно-полеводческой бригады Е. А. Васильев прогулял 26 и 28 марта. Главный агроном А. М. Чудотоворов проставил ему прогулы. Директор замаял дело, объяснив габельщику, что отпуск Васильева в больницу 18 апреля у него опять был прогул по пьянке, но мер не принял. Не лучше работал Васильев и в то время, когда был заводским молочно-овощной фермой. Но все скрывает с рук, не стыдится гулять на виду у механизаторов.

Между тем за невыходы на работу в хозяйствах были освобождены от занимаемой должности завхозы, например, в совхозе В. М. Мусиялов, в совхозе И. И. Овчинников. Что за странное дело: одного директорская рука карает, а других — нежно опекает?

Жена В. А. Федосова, занимая должность старшего инженера — гидротехника, в марте этого года ездила в командировку для оформления строительных материалов. Но для чего же тогда в совхозе инженер-строитель и мастер? Не думаю, что они знают дело хуже. 4 и 5 апреля Н. Ф. Федосова отсутствовала на работе. Главный агроном Чудотоворов проставил прогулы, однако директор отменил это решение, мотивируя тем, что отпуском Нину Федоровну в больницу. В результате прогульные дни оказались рабочими.

В. БОНДАРЕНКО, корп. ТАСС, Ростов-на-Дону.

С ЗАБОТОЙ О «ЗЕЛЕНОМ БОГАТСТВЕ»

Лес площадью в две с половиной тысячи гектаров сохранился в совхозе, где производят продукты. В двухэтажных метрах от пустыря, где стоит магазин, расположена школа, и выпихи частенько распирают бутылки прямо у школьного порога. Да и в самом магазине сквозь толпу «жаждущих и страждущих» с испытанными лицами не то что ребенку — взрослому прохордит противно. А живут вокруг магазина и школы в большинстве рабочие совхоза. Так что совсем не безразлично коммунистам «Мирного», чем торгуют в магазине.

И. АДАМОВИЧ, Томский район.

спевали за нашими теминами это и побудило заняться серьезными поисками резервов, — сказал начальнику «Югмели» П. Петров. Начали мы с четного и строгого смотра собственных возможностей. Специальные группы специалистов были выделены и взяты на учет ресурсы вторичного сырья без исключения предприятий объединения, расположенных не только в Ростовской области, но и в Волгоградской области, Краснодарском крае, Чечено-Ингушетии, Северной Осетии. Итого превалили самые свежие прогнозы: 160 дополнительных тысяч кубометров древесины при условии производственного результата похода бережливости.

А если выйти из рамок объединения, помять еловостные барьеры и «потушить» поливающие еще кое-где ностры из ирпеленного леса, использованной тары, обломков досок? Специалисты «Югмели» и на этот вопрос ответили утвердительно. Бригады инженеров обследовали 100 предприятий 23 министерств и ведомств, восемь управлений Минлесхоза РСФСР. Были составлены балансы неиспользованного сырья и инвентаризация в местные партийные и советские органы, которые и оказали нам большую помощь. Ростовский облисполком, например, специальным решением утвердил задания промышленным предприятиям области по сбору древесных

отходов. Однако эту работу мы оцениваем пока как первый этап реализации Программы комплексного использования древесины и организации экологической технологии, — сказал в заключение П. Петров. — Резервы еще не исчерпаны. В этом году, например, собраны на 35 тысяч кубометров сырья больше прошлогоднего. Для этого расширили мощности приемных и перерабатывающих пунктов, дополнительно открыли новые. А нас нацеливают активно работать «Ростсельмаш», и «Ростовуголь», строительные и металлургические предприятия. Совершенствуем также систему транспортировки сырья. Все это позволит обеспечить производство 55—60 процентов древесностружечных плит из местных ресурсов.

В. БОНДАРЕНКО, корп. ТАСС, Ростов-на-Дону.

ценах. Применение реальных расценок, и особенно на объектах, куда есть подъездные правительственные дороги, позволит сократить общую стоимость строительства. А это — верный путь к снижению себестоимости сельскохозяйственной продукции.

Техническому совету следовало бы более детально рассматривать проекты и утверждать только обоснованные и реальные. Проектом строительства оросительной сети в совхозе «Тугурский» предусматривается возведение насосной станции стоимостью 700 тысяч рублей. Если раскинуть, то каждый гектар орошаемой пашни станет хозяйству почти в две тысячи рублей. И это без учета стоимости самой сети. Есть ли необходимость в северном районе строить такую станцию, которая никогда не окупится продукцией? Неужели нельзя было придумать что-то попроще и подешевле? Орошаемые земли в совхозе «Тугурский» пятилетним планом предусматривалось ввести в эксплуатацию еще в прошлый год. Однако к строительству насосной станции мелиораторы еще не приступали. Может быть, благогазуме взяло верк?

В. ИВЧЕНКОВ, главный инженер — землеустроитель Коллашевского управления сельского хозяйства.

Н. Ф. Федосова отсутствовала на работе. Главный агроном Чудотоворов проставил прогулы, однако директор отменил это решение, мотивируя тем, что отпуском Нину Федоровну в больницу. В результате прогульные дни оказались рабочими.

В совхозе по этому поводу ходит много разговоров, некоторые начинают утрачивать веру в справедливость. А это сказывается на работе. Но можно ли в такой обстановке ждать улучшения, если руководитель так своеобразно понимает дисциплину и порядок?

Т. ЧУДOTOBOPOB, инспектор отдела кадров совхоза имени XXII съезда КПСС Кожениковского района.

ОТ РЕДАКЦИИ. Прежде чем опубликовать это письмо, мы попросили в Кожениковском РАПО. Нам сообщили, что после партийного собрания, состоявшегося в совхозе, обстановку продолжает оставаться сложной. Вместо того, чтобы принять действенные меры по пресечению нарушений дисциплины, здесь затеяли довольно странную чехарду с перераспределением обязанностей. Создается впечатление, что директор активно защищает свои права на опеку.

Письма читателей

Утверждать здоровый образ жизни

Авторы публикуемой в журнале «Здоровье» статьи «Здоровый образ жизни» предлагают...

подборки, входят в инициативную группу по созданию в нашем обществе...

пьянства. Это — всенародное бедствие. Но есть примеры (КамАЗ, ВАМ, Болучанская ГЭС на р. Ангара)...

обычный марафон: здесь дистанцию выбирает каждый по душе. Вот где поистине массовый оздоровительный бег!

Как стряхнуть «пьяные пути»

Еще два года назад я был уверен, что повышение культуры употребления спиртных напитков решит проблемы пьянства и алкоголизма.

этому я подумал: «Да неужели личное удовольствие, связанное со вкусом хорошего вина, для меня выше тех бед, которые несет вино другим людям и всему нашему государству?»

Немало примеров, когда люди, словно прозрев, вдруг увидели несостоятельность пьянства и советского морали, «культуры потребления» и здорового образа жизни.

Практика многих клубов (а их в стране уже более четырех тысяч) и нашего КЛБ «Кедр» показала, что выпивохи, приобщившись к бегу, стали трезвенниками, а некоторые избавились от тяжелого искуса — алкоголизма.

Действительно, ни один алкоголик не начинал пить волею случая, он начинал с глотка вина в школьном возрасте.

А. ТЕРЕЩЕНКО, старший научный сотрудник Института химии нефти СО АН СССР.

Что делать, если не пить

По-моему, этот вопрос под собой не имеет оснований. Его ставит пьяные люди, которые не согласны променять выпивку на чернику с бутылкой на театр, кино, спорт, воспитание детей, поход на природу, чтение книг и т. п.

Наиболее эффективно формируются общественное мнение трезвого образа жизни в физкультурно-оздоровительных обществах, в группах здоровья, в клубах любителей бега (КЛБ). Например, у нас в томском Академгородке многие поклонники оздоровительного бега — убежденные противники пьянства.

С позиции экономиста

Я занимаюсь теорией и практикой внедрения бригадной организации труда. Казалось бы, эти вопросы далеки от проблем пьянства.

Недавно столкнулся с таким фактом. В одном колхозе Зырянского района звено механизаторов несколько лет тому назад перешло на подряд. Лучшие стали работать, возросли заработки.

«Пить или жить» — это не только нравственная дилемма. Еще в большей степени эта проблема экономическая. Подавляющая часть населения советского народа выбирает «жить», а не «пить». Значит, так и будет.

Е. ГАВРИЛЕНКО, кандидат экономических наук.

ОДА ЧАЮ

Недавно в Сибирском филиале Всесоюзного центра психического здоровья проходила региональная школа молодых психиатров.

ференция наркологов, проходившая в Томске, закончилась для многих неожиданно «Одой чаю». Присутствовало около 150 человек — томские психиатры и наркологи и гости почти всех областных центров нашей республики.

всех желающих. Коллективы всех академических институтов пришли чествовать своих ветеранов, участников войны. Слезы и цветы, воспоминания и награды, песни военных лет... Пел весь зал, все рукоплескали. И потом спрашивала у молодых: — Понравилось? — Очень! Никогда не было такой торжественности. Это запомнилось.

Но все как-то забыли об этом, потому что было весело и интересно, и вино, пожалуй, только бы помешало. Прошло четыре года, а «Ода чаю» помнят, приводят в пример, вспоминают детали.

У нас, в институте, с первого года его существования все вечера проходят без винного застолья. Запомнились торжества, посвященные Женскому дню, Дню Победы. Женщинам праздник готовили мужчины. Они приготовили веселую развлекательную программу, прекрасный стол и перед вечером провели между отделениями и лабораториями конкурс на лучший торт к чаю.

В субботу я побывала в гостях у одного из наших руководителей отделений. Компания собралась из 10 человек. У жены хозяйки был день рождения. Вина не было. Из напитков — соки, морсы из варенья, «Пепси-кола», «Фанта».

Международная Информация

Протест против пиратской акции

МАНАГУА. Три боевых вертолета без опознавательных знаков 3 июня вторглись в воздушное пространство Никарагуа, совершив провокационный облет района Халапа в северном департаменте Нуэва-Сеговия и атаковали пограничный пост Артиллерии сандинистских вооруженных сил.

стились накануне начинающихся 7 июня американско-гондурасских маневров под кодовым наименованием «Кабаньяс-85».

пытается использовать в Коста-Рике и Вашингтоне для нагнетания истерической антиникарагуанской кампании.

Министерство иностранных дел Никарагуа заявило решительный протест властям Гондураса, подчеркивая, что эта пиратская акция совпадает по времени с обострением положения на южной границе Никарагуа, где орудуя обособившиеся в Коста-Рике американские наемники.

Обращает на себя внимание тот факт, что провокационные полеты шпионских самолетов и вертолетов над никарагуанской территорией уча-

стались накануне начинающихся 7 июня американско-гондурасских маневров под кодовым наименованием «Кабаньяс-85».



В японском городе Цукуба, расположенном в 60 километрах от Токио, продолжается своя работа выставка «Жизнь и техника — человек». Экспозиция выставки рассказывает об этапах научно-технического прогресса, последних достижениях в кос-

мических исследованиях, компьютерной технике и робототехнике, новых видах связи и других областях.

В рамках военно-политического альянса с рядом стран Вашингтон фактически санкционирует их агрессивные прокси против соседних независимых государств.

«Миротворческая» по мощь Пентагона. Наранию и ЮАР. Политический рисунок из газеты «Дейни уорлд».

Рекомендации американских сенаторов

ВАШИНГТОН. Члены американского конгресса неожиданно ополчились на шефа военного ведомства США. Как сообщает газета «Вашингтон пост», сенаторы-демократы Д. Прайор (от штата Арканзас) и Дж. Чейлз (от штата Флорида) заявили, что на месте советников Рейгана они рекомендовали бы президенту уволить в отставку министра обороны К. Уайнбергера.

Среди них есть и истинные противники безудержного курса на взвинчивание гонимых вооружений, олицетворением которого для многих стал нынешний шеф Пентагона, но большинство руководствуется совсем иными соображениями. Дело в том, что в будущем году состоятся промежуточные выборы в высший законодательный орган страны, в ходе которых будут оспариваться все места в палате представителей и треть мест в сенате.

«Миротворческая» по мощь Пентагона. Наранию и ЮАР. Политический рисунок из газеты «Дейни уорлд».

Видимо, у всех есть опыт трезво жить и трезво отпыхать. И поделился своим. Совершенно правильно и своевременно положены постановления ЦК КПСС считать совершенно недопустимым употребление алкогольных напитков на предприятиях, в организациях, учреждениях и учебных заведениях, на устраиваемых банкетах. И еще. Опыт трезвого общения, в коллективе или дома, считаю действенной профилактикой пьянства.

Среди них есть и истинные противники безудержного курса на взвинчивание гонимых вооружений, олицетворением которого для многих стал нынешний шеф Пентагона, но большинство руководствуется совсем иными соображениями.

«Миротворческая» по мощь Пентагона. Наранию и ЮАР. Политический рисунок из газеты «Дейни уорлд».

Другими словами, речь идет о том, что в большинстве своем законодатели хотят всего лишь бросить «кость» избирателям, сделать Уайнбергера «козлом отпущения» и тем самым несколько успокоить американцев, не затрагивая сути милитаристского курса США.

Однако президент Рейган пока, по словам заместителя пресс-секретаря Белого дома Л. Спикаса, «сохраняет доверие» к Уайнбергеру. По мнению политических обозревателей, такое заявление, в частности, объясняется тем, что нынешний шеф Пентагона сделал очень много для обогащения корпораций военно-промышленного комплекса, ставленницей которых является и сама администрация, а также тем, что нужно время для поиска такой ему замены, которая устраивала бы и конгресс, и подразделения министерства обороны.

«Миротворческая» по мощь Пентагона. Наранию и ЮАР. Политический рисунок из газеты «Дейни уорлд».

Представшие перед судом КАБУЛ. Здесь состоялся открытый судебный процесс по делу трех членов террористической контрреволюционной организации «Хезб ислам», обвиняемых в организации взрыва в торговом ряду одного из районов Кабула в конце марта этого года. В результате этой варварской акции один человек был убит и 14 ранены.

Представшие перед судом КАБУЛ. Здесь состоялся открытый судебный процесс по делу трех членов террористической контрреволюционной организации «Хезб ислам», обвиняемых в организации взрыва в торговом ряду одного из районов Кабула в конце марта этого года.

«Миротворческая» по мощь Пентагона. Наранию и ЮАР. Политический рисунок из газеты «Дейни уорлд».

СПРАШИВАЕМ ОТВЕЧАЕМ

— Расскажите, при каких условиях и в каком порядке перечисляются в сберегательные кассы пенсии? В. ПЕТРОВ, Зырянский район.

ДЛЯ перечисления пенсии в сберегательную кассу пенсионеру необходимо подать письменное заявление в районный отдел социального обеспечения по месту жительства. В заявлении указывается домашний адрес, номер пенсионного удостоверения, номер и местонахождение сберегательной кассы, номер лицевого счета по вкладу. Заявление на перечисление пенсии действует в течение одного фактического года (например, с 1 июня 1985 года по 1 июня 1986 года) и по истечении этого срока возобновляется. С тем, чтобы избежать перерыва в перечислении пенсии, повторные заявления направляются в центр за полтора-два месяца до истечения годовичного срока предельного заявления.

Благоустройство — забота общая УЮТ — НА ВСЕХ ПЛОЩАДКАХ

В объединении «Контур» заботятся о том, чтобы воздвигать территории и жилые микрорайоны были по-настоящему уютными. Об этом беседа с заместителем генерального директора по кадрам и быту Г. А. ПОДПОРИНЫМ:

улице Красноармейской возле Дома быта № 2. Большая часть этой работы уже выполнена.

— У нас, в Туганском леспроектном, есть свое подсобное хозяйство. Молоко идет в столовую, детский сад, на спецпитание для работающих во вредных условиях труда. Небольшие излишки продают рабочим по 35 копеек за литр. Почему именно такая цена? Л. ЮЩЕИКО, Томский район.

Согласно преискурранту, утвержденному Государственным комитетом ЦСН Совета Министров СССР в 1977 году, подсобные сельские хозяйства реализуют излишки молока населению в том числе рабочим и служащим предприятий, организаций и хозяйства по розничным ценам; пастеризованное молоко жирностью 3,2 процента — по 24 копейки за литр.

— Да, здесь поработали рабочие и служащие всех подразделений. Очистили территорию от мусора, накопленного, убрали ненужное оборудование, покрасили ограждения. Чтобы стало еще наряднее, посадили деревья, разбили цветники, обновили фасады.

По просьбе населения оборуем также сезонный рынок на улице Красноар-



Мнение зрителя

Обращаясь к нам

стоящее. Он близок и дорог еще своей глубокой человечностью, той лирической чуждостью, которая по-прежнему является в нем с первой сцены и уже не покидает до конца.

Да, в этот день, 18 октября 1923 года, Владимир Ильич последний раз вошел в свой кабинет. Он тяжело болен, и наши сердца сегодня, сейчас сжимаются в глубокой тревоге за него.

жизни Ленина, окажемся втянутыми в самое существование тех проблем, от которых зависит и наше сегодняшнее будущее.

большой степени, чем кому-либо другому, передать умение Ленина говорить с людьми — с сердечной простотой и поразительной концентрацией эмоций. Зрители в зале в этот момент присутствуют при событии, не рожденном вновь искусством, а происходящем в реальности.

Извещение

К сведению депутатов Октябрьского районного Совета народных депутатов:

2-я сессия Октябрьского районного Совета народных депутатов состоится 7 июня 1985 года в 16 часов в актовом зале электромеханического техникума (пер. Макушина, 8).

На рассмотрение сессии выносятся следующие вопросы: 1. О работе районного Совета по дальнейшему развитию физической культуры и спорта, повышению их роли в укреплении здоровья, трудовой и общественной активности населения.

2. О мероприятиях по выполнению наказов избирателей.

Телевидение

ЧЕТВЕРГ, 6 июня ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

8.00 — «Время». 8.55 — «Станционный смотритель». Художественный телефильм. 10.00 — «Клуб путешественников». 11.00 — «Новости». С 11.05 по 14.15 — переверты. 14.15 — «Новости». 14.35 — «Пятилетка — дело каждого». Кинопрограмма. 15.30 — «Фильм недели». 16.35 — «Человек — хозяин на земле». 17.35 — Чемпионат Европы по баскетболу. Мужчины. Сборная СССР — сборная Франции. 18.15 — «Воскресенье». 18.30 — «Знакомьтесь: выхухоль». Документальный фильм. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Ленинский университет миллионов». «Семья и общество». 19.30 — «В. Балагурев». «Ислам». «Восточный фантазия». 19.40 — «Если хочешь быть здоров». 19.55 — «Главный конструктор». Художественный телефильм. 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — «Альманах «Поэзия». «Пушкину посвящается...» 23.00 — «Навстречу фестивалю». Документальный фильм. 23.15 — «Сегодня в мире».

ТОМСК

18.20 — «Север. Люди. Нефть». 18.30 — «Киножурнал». 19.00 — «День области». 19.15 — «За здоровый образ жизни». 19.40 — «Крылатые помощники». «Сегодня в мире». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «Войди в мир музыки». «И.С. Баян». 21.00 — «Время». 21.35 — «Иван Чугунов». Художественный фильм (1944 г.).

ТОМСК

18.00 — «Новости». 18.20 — Чемпионат Европы по баскетболу. Мужчины. Сборная Испании — сборная Югославии. 19.00 — «Сельский час». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «Мир растений».

ТОМСК

18.20 — «Север. Люди. Нефть». 18.30 — «Киножурнал». 19.00 — «День области». 19.15 — «За здоровый образ жизни». 19.40 — «Крылатые помощники». «Сегодня в мире». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «Войди в мир музыки». «И.С. Баян». 21.00 — «Время». 21.35 — «Иван Чугунов». Художественный фильм (1944 г.).

ТОМСК

18.00 — «Новости». 18.20 — Чемпионат Европы по баскетболу. Мужчины. Сборная Испании — сборная Югославии. 19.00 — «Сельский час». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «Мир растений».

Зам. редактора Ю. И. ГРИШАЕВ.

Сегодня — 186 лет со дня рождения А. С. Пушкина



«ВЛИЗ ВОД, СИЯВШИХ В ТИШИНЕ, ЯВЛЯТЬСЯ МУЗЫА СТАЛА МНЕ».

НА СНИМКАХ: Парковое Село. Памятник А. С. Пушкину; царскосельские пруды. Фото В. Собровина.

САМОБЫТНЫЙ МАСТЕР

смысл борьбы советских людей с фашистским зверем, осмысливается прошлое, настоящее и будущее страны. Плакат «Ленинана» задуман как обобщение нашей революционной эпохи.

Особую ветвь плакатного искусства О. Савостюк и его соавтор В. Успенский представляют театральные афиши. По серьезности содержания — это важный раздел в их творчестве.

«показать безграничность этого пространства», написать землю людей». В «карельских пейзажах» поражает господство синего цвета. Он стал своего рода цветом-символом воздуха, лесных далей.



Мяч над сеткой

Успешно выступили воспитанники волейбольной ДЮСШ-2 короно в нескольких крупных турнирах посвященных 40-летию Победы.

Юноши 1970 и 1972 годов рождения и девушки 1972 года рождения принимали участие во Всесоюзном турнире в Усть-Каменогорске, где собрались команды 10 команд из Томска, Омска, Алма-Аты, Новокузнецка и других городов.

Содержательную и зрелищную игру показали юноши, участвовавшие в двух крупных турнирах. Во Фрунзе ребята уступили лишь в финале со счетом 2:3 хозяевам турнира.

В итоге заняли второе место. Лучшим игроком был признан Сергей Левин — ученик школы № 37.

Эта же команда во всероссийском турнире в г. Брежнев заняла первое место и проиграла лишь одной партии. Лучшим игроком был признан Сергей Воевода (школа № 13).

В. МАЛЫЦЕВ, директор ДЮСШ-2 города.

Сборы спелеологов

На скалах заповедника «Столбы» в Красноярске Томский областной совет по туризму и экскурсиям провел сборы спелеологов-спасателей.

В рамках сбора мужская и женская команды Томска приняли участие в соревнованиях спелеологических отрядов городов Сибири, где заняли соответственно первое и второе места.

В. ЧУЙКОВ, председатель Томской комиссии спелеотуризма.

Ничья на выезде

Очередной матч чемпионата страны по футболу томский «Манометр» проводил в Ангарске против местной «Искры». Игра закончилась ничьей — 1:1.

С. СЕРГЕЕВ.

В залах и на вернисажах

Неизменный интерес томичей вызывает выставка произведений народного художника РСФСР, заслуженного деятеля культуры ПНР О. М. Савостюка, развернутая в залах областного художественного музея.

Лето спортивное

«У нас во дворе»

Такое название получили детские игры, организованные томскими комсомольцами

Надо ли говорить, насколько важна работа по физическому воспитанию подростков, которую ведут их старшие товарищи-комсомольцы? Строится эта работа в соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем подъеме массовости физической культуры и спорта».

Такие комсомольские активности

массовой и оздоровительной работы. Бюро обкома ВЛКСМ приняло постановление «Об организации и проведении в г. Томске и области массовых спортивных игр по месту жительства». Решено в нынешнем году провести областные детские спортивные игры 31 августа и 1 декабря.

Инициатива — за комитетами комсомола

Инициатива — за комитетами комсомола. Необходимо побольше выдумки, фантазии. Спортивные праздники во дворе надо готовить самим ребятам.

С. ПИВНЕВ

Водителям электропрогулочек при выполнении планового задания выплачивается 80 процентов дополнительно к заработной плате. За справками обращаться: г. Томск, пр. Кирова, 17, в бюро по трудоустройству, тел. 1-25-16.

Advertisement for 'Вам, зрители' (To you, audience) featuring a musical note icon and the text 'реклама объявления Анонс'.

Театр

ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ 6 июня «Сандане в предместье» — 19.

Дворец зрелищ и спорта

6 июня Концертная программа с участием мастеров Московского государственного академического театра Союза ССР имени М. Горького — 18-30.

Кино

В КИНОТЕАТРАХ: «РОДИНА» 6 июня. «Тайна острова чудовищ» — 9, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20-10, 21-40. «Возражение резидента» (две серии) — 8-30, 11-10, 13-30, 16-20, 21-40. «Хроники» — 9, 10-10, 11-25, 12-30, 14-45, 16-20, 18-10, 20-10, 21-40.

Концертный зал

«МИХАИЛ ВУЛГАКОВ, ВЛАДИМИР ВЫСОЦКИЙ» Страницы биографии и творчества (монотыся в двух частях).

Автор и исполнитель — драматург и актер МХАТа СССР им. Горького — Георгий Епифанцев.

ГЕОРГИЙ ЕПИФАНЦЕВ

(исполнитель главных ролей в кинофильмах «Фома Гордеев» — Фома, «Утром-река» — Прохор Промов, «Приваловские миллионы» — Привалов и др.).

I отделение: Вулгаков и МХАТ; отрывки из романа «Мастер и Маргарита».

II отделение: Рассказы о Высоцком. Песни Высоцкого. Стихи Ефтушенко, Вознесенского, Высоцкого, Епифанцева.

Начало — в 19 час. 30 мин. Касса работает с 13 часов.

Томский инженерно-строительный институт ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантных должностей: заведующих кафедрами — политэкономии, технологии строительного производства, философии, строительных конструкций, физики, немецкого языка; доцентов кафедр — толстоведения, философии, физвоспитания, архитектуры, гражданских и промышленных знаний, архитектурного проектирования, инженерной геологии, оснований и фундаментов, высшей математики, строительной механики, строительных материалов и дорожных машин, физики, строительных материалов, водоснабжения и водоподведения; старших преподавателей кафедр — научного коммунизма, экономики и организации промышленности, архитектуры гражданских и промышленных зданий, архитектурного проектирования, английского языка, начертательной геометрии и графики, прикладной математики, высшей математики, строительной механики, технологии строительного производства, строительных и дорожных машин, геодезии, мостов и сооружений на дорогах, водоснабжения и водоподведения, немецкого языка.

Advertisement for 'СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА' (Employment Service) with a logo and the text 'ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ'.

В СВИРСКИЙ ФИЛИАЛ ВОНЦ АМН СССР: инженера по гражданской обороне, художника, врачей, старшего бухгалтера, медицинских сестер, санитаров, штукатуров-маляров, плотников-облицовщиков, инженера-электронщика, биологов, ветврача, машинистку, заведующего отделом кадров, прачку, повара, сестру-хозяйку. Приглашаются пенсионеры. Справки по тел. 2-61-75.

Бюро по трудоустройству населения совместно с учебным комбинатом Томского территориального управления строительства ПРОВОДИТ НА КУРСЫ: плотников, отделочников, монтажников, наемщиков, бетонщиков, формовщиков, арматурщиков, машинистов-кранов в пневмоусилочном ходу из числа трактористов, машинистов автогрейдеров и мотокатков, бульдозеристов, экскаваторщиков, водителей категории «С».

На курсы принимаются мужчины, отслужившие в рядах Советской Армии, женщины не моложе 18 лет. Стипендия — 70-86 рублей в месяц.

Обращаться: г. Томск, пр. Кирова, 17; ул. Пушкина, 71; ул. Вердская, 18, — в бюро по трудоустройству и его филиалах. Справки по тел. 4-01-47, 4-09-49.

Кировский район КПСС, районкомат, городской совет ветеранов ищет о смерти участника Великой Отечественной войны, члена КПСС с 1940 года, майора в отставке ЕРШОВА Василия Григорьевича и вынужденное освобождение родным и близким.

Командование авианеприятия, совет ветеранов выражает глубокое сожаление по поводу гибели участника Великой Отечественной войны, ветерана труда П. А. Везуину в связи со смертью жены.

Евгений Максимович. Администрация, партийная, профсоюзная организации, коллектив горнозавода выражают глубокое сожаление по поводу гибели участника Великой Отечественной войны, ветерана труда П. А. Везуину в связи со смертью жены.